

别以“女德”幌子进行“愚民”教育

□何勇海

“打不还手，骂不还口，逆来顺受，绝不离婚”，在近日某媒体对广东东莞蒙正国学馆“女德学堂”的报道中，这16个字，被形容为学堂倡导的“女德”四项基本原则。目前这类“女德班”正在全国遍地开花。蒙正还提出“女德精髓”：如果要做女强人，就得切掉子宫、切除乳房，放弃所有女性特点。(9月22日中国广播网)

“女德”在社会人伦中，发挥着至关重要的作用。在经济发达、科技发达，然而传统文化日渐式微的今天，为减少女性同胞遭遇情感、家庭危机，减少饱受未婚先孕及堕胎痛苦等社会问题，确实可以兴办形式多样的“女德学堂”，以帮助女性提高自我修养。

但看看以东莞蒙正国学馆为代表的“女德学堂”，到底又让女性们学到了什么？有的学堂重弹“三从四德”的陈腐老调，对女性提出类似于“嫁鸡随鸡，嫁狗随狗”的所谓道德规范。有的学堂甚至教育女性“打不还手，骂不还口，逆来顺受，绝不离婚”，这恐怕不应该是现代女性要具有的德行，而是封建奴隶被强加的德行。

那些逆社会文明潮流、逆女性个性解放潮流而动的“女德学堂”，是打着“女德”幌子搞愚民教育，是站在“道德高地”上对女性实施“道德绑架”。而诸如“如果要做女强人，就得切掉子宫、切除乳房，放弃所有女性特点”等歪理邪说，更是对女性的严重误导，甚至是对女性身体和健康的间接伤害。难怪有网友说，如此“女德教育”，无异于“缺德教育”。事实已证明，做女强人虽可能会牺牲感情亲情，但何至于去切去子宫和乳房？

带有愚民性质、乃至脱离了科学范畴的“女德学堂”，之所以大行其道，说穿了，缘于部分有钱人、有权人虽然活在当下，却十分留恋“男权社会”，希望拥有“打不还手，骂不还口，逆来顺受”的另一半，想要用封建的男尊女卑、“三从四德”等“绳索”，将另一半的法律权益牢牢地捆绑住。而“女德学堂”经营者“无利不起早”，看到哪里需求，哪里就有“女德班”，以帮助“男权迷恋者”用封建教条去驯化现代女性。这是一种可怕的倒退。

非常道 FEI CHANG DAO

郭德纲：“公款消费禁令断了相声界生路”

日前，郭德纲在接受记者采访时谈到了他身上的几个不同角色：微博上的大V、跨界主持的活跃分子、相声界的异类和家庭中的严父。他毫不讳言：“现在只有德云社还有商演，因为公款消费是严禁的，那么就从根上把人家（相声界）生路给断了……德云社垄断中国相声界商演快20年了，你想想我出门能不戴个安全帽吗？”

“一座英雄之城，在有些人眼中好像成了‘敌占区’！”

9月初，原山西省委常委、秘书长聂春玉与原山西省委常委、副省长杜善学被调查事件急剧发酵，吕梁瞬间成为被引爆的“火药桶”。“一座英雄之城，在有些人眼中好像成了‘敌占区’！”日前，当地退休干部杜红亮面对记者，如此描述山西吕梁当前的形势。

世相杂谈 SHI XIANG ZA TAN

“神医”顽疾 需“近治远防”

□罗志华

“大师”王林余波未平，“神医”胡万林庭审刚结束，另一位“大师”又现身江湖。这位简历上有超过31个头衔职位、至少获得39项大奖荣誉的“大师”，便是发明“人体开关”、“意念疗法”，自创不吃药不打针的“神医体系”，被弟子们奉为“神医”的常和平。(9月22日《新京报》)

“神医”争相登场，曝光和处理一个，隔不了多久，又会出现一个，近些年来如此循环反复、从未消停。并且，曝光的只是极少数，更多没达“水准”、却同样行骗江湖的小“神医”，则不被重视地存在于社区或小巷深处，危害着民众健康，并成为大“神医”们的替补。

“神医”之所以能忽悠人，除了均有不错的口才外，他们或能傍上名人明星，或能打出虚假广告，或可依靠各种荣誉证书、显赫头衔，来诓骗群众。

“神医”之所以有人信，是因为其理论即使很荒唐，却往往贴近生活、通俗易懂。常和平的“人体开关”、“人体软件”，张悟本的“把吃出来的病吃回去”等，每一名“神医”，都有一套接地气的说法，不管多么不靠谱，但不必多解释，只要文化层次和健康素养不高，就很容易受其误导。此外，“神医”能长期逍遥，与监督不力有关。常和平能非法行医，属地管理不严谨难辞其咎。

治理“神医”需要远近结合、标本兼治。眼下需加大执法力度，使“神医毒草”一冒头就被掐断。进一步而言，需改变“神医”存在的社会环境，比如治理乱颁奖、乱发证、乱登医药广告等，以此拔除“神医毒草”之根。



星报时评信箱：
xbxy2010@126.com

微声音 WEI SHENG YIN

湖南两名高一男生 结伴跳楼留下遗嘱

22日凌晨，湖南临澧一中两名高一男生从学校宿舍楼坠地身亡。临澧一中是湖南省重点中学，记者从学校办公室了解到，两人是结伴自杀，跳楼前已写好遗嘱。有网友称，坠亡原因可能是学习压力大。@东方早报

你的收入高过外国职业乞丐吗

美国：职业乞丐哈德莉年收入能超过1万美元；英国：一个乞讨者自曝，他平均每星期可讨到700英镑；印尼：部分乞丐每周有2天休息，仍能“挣”到8281元的月薪；韩国：一名乞丐在街头行乞30多年，一天能赚到12万韩元。你一个月能赚多少？@广州日报

GREE 格力
掌握核心科技

30年一遇 格力龙卷风 席卷安徽

空调市场 大清洗
价格回到10年前

全省静待9月27日